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                                                       ΠΟΛΥΩΝΥΜΑ 
Ταυτότητα της διαίρεσης  ∆(x):δ(x) . Για κάθε δυο πολυώνυµα ∆(x) και δ(x) µε ( ) 0xδ ≠  
υπάρχουν δυο µοναδικά πολυώνυµα π(x) και υ(x) µε  βαθµό του υ(x)<βαθµό του δ(x) ή 
υ(x)=0 για τα οποία ισχύει:   ∆(x)=δ(x)π(x)+υ(x) 

Το υπόλοιπο της διαίρεσης P(x) : (x-ρ)   είναι  υ=P(ρ) 

Ένα πολυώνυµο P(x) έχει παράγοντα το x-ρ  αν και µόνο αν είναι  ( ) 0υ ρ= Ρ =  

Θεώρηµα ακεραίων ριζών:  Στην εξίσωση 1
1 1 0 0x x xν ν

ν να α α α−
−+ +⋅⋅ ⋅+ + =   

µε 1 1 0, , , ,ν να α α α− ⋅⋅ ⋅ ∈   αν ο ακέραιος 0ρ ≠  είναι ρίζα της, τότε ο ρ διαιρεί το 0α   
 
 
 



                                             ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ  ΠΡΟΟ∆ΟΣ 
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Αν  α , β , γ , διαδοχικοί όροι αριθµητικής προόδου τότε:            2β α γ= +  
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Αν  α , β , γ , διαδοχικοί όροι γεωµετρικής προόδου τότε:         2β αγ=                        
     
 
                             ΕΚΘΕΤΙΚΗ - ΛΟΓΑΡΙΘΜΙΚΗ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ 

( ) xf x α=   ,   x ∈    ,   0 1α< ≠              (Εκθετική  συνάρτηση) 
1( ) logf x xα
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        logx y x yαα = ⇔ =                          (Βασική σχέση) 
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10log logx x=   (∆εκαδικός λογάριθµος) ,  log lne x x=   (Νεπέριος λογάριθµος) 
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Αν 1α >  και  1 2x x<      τότε:{ 1 2x xα α<     και   }1 2log logx xα α<  

Αν  0 1α< <   και  1 2x x<   τότε :{ 1 2x xα α>   και   }1 2log logax xα >           
 
 


